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Віктор Володимирович Гоцуляк
(з нагоди 60-річчя)

Сьогодні, в 2008 році, відзначаємо і вшановуємо професора, доктора історичних наук
В.В.Гоцуляка, який закінчив 60-й рік трудолюбивого життя і тепер продовжує працювати в
Черкаському національному університеті імені Богдана Хмельницького.

Моє знайомство, співпраця і дружба з шановним ювіляром триває понад 20 років. Ми разом
працювали в партійних органах області. Я завідуючим відділом науки і освіти, він лектором,
переважно спеціалізувався на міжнародній тематиці. Не раз виступав на обласних форумах
науковців, освітян, представників культури і закладів охорони здоров’я. Після повернення тоді
в Черкаський педагогічний інститут ми разом працювали в ньому і приймали вступні іспити з
історії, пізніше я перейшов працювати в Черкаський державний, тепер технологічний
університет. В нашому навчальному закладі В.В.Гоцуляк проходив в 2004 році перепідготовку.
За цей час вченій підготував ряд наукових видань та методичних публікацій і серед них: “Курсова
робота з історії. Методика підготовки та оформлення”. На сьогодні наш ювіляр опублікував 160
наукових робіт, які схвально зустрічала і зустрічає наукова громадськість області та всієї України.

В.В.Гоцуляк народився 18 серпня 1948 року у Дніпропетровську, в родині робітників. У
цьому великому промисловому і науково-культурному центрі формувався його ранній світогляд,
глибока прив’язаність до рідної землі і народу, що залишається протягом його життя.

Вже, навчаючись у восьмирічній школі у Дніпропетровську В.В.Гоцуляк виявив сталий
інтерес до історії взагалі, та української історії та культури зокрема.
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Поступивши працювати на металургійний завод імені Г.І.Петровського, він продовжив
традицію свого діда, батька та матері, які працювали  в фасонно-ливарному цеху.  Оволодіваючи
професією модельника, продовжував навчання в середній школі робітничої молоді. Після
закінчення військової служби був зарахований на підготовче відділенні Дніпропетровського
університету, яке успішно закінчив і, за результатами іспитів, був зарахований на перший курс
історичного факультету. Одночасно був призначений і сумлінно виконував всі п’ять років
обов’язки старости курсу. Будучи відмінником навчання, активно займався науковою роботою,
за що отримав диплом за друге місце у Всесоюзному та за перше місце у Всеукраїнському конкурсі
студентських наукових робіт. На конкурсній основ у 1976 році поступив в аспірантуру, які успішно
закінчив та захистив під керівництвом відомого вченого –  доктора історичних наук, професора
Анатолія Михайловича Черненка, керівника наукової школи істориків, які вивчали історію соціал-
демократичну еміграцію з Росії, кандидатську дисертацію. Це трапилося у березні 1980 року.
Примітним фактом є те, що саме Віктор Володимирович став першим молодим вченим у
Дніпропетровському науковому центрі, де професор А.М.Черненко, переїхавши із Запоріжжя,
розгорнув діяльність своєї наукової школи. Його дисертація була присвячена історіографії
більшовицької еміграції в 1900 – березні 1917 рр.

Надалі діапазон наукової творчості В.В.Гоцуляка розширюється, а із відновленням
незалежності України, набуває все більш українського спрямування. Вченого все більше цікавить
постать найвидатнішого історика – М.С.Грушевського, науковій творчості якого він присвячує
дві монографії та численні статті, написані в дусі історії історіографії. Перебуваючи на посаді
провідного наукового співробітника Черкаського університету вчений розширює свої наукові
контакти, активно співробітничає з Інститутом історії України НАН, науковцями столичних
вузів та західноукраїнського регіону. Особливо з НТШ у Львові та науковцями з інших регіонів
України. Керуючись настановами відомого вченого – академіка НАН України, професора
О.Й.Пріцака, разом з М.М.Томенком та В.А.Потульницьким відвідує його семінари у Київському
університеті, де у свій час проводив з учнями своєї наукової школи заняття  професор
В.Б.Антонович. Маючи сталі наукові зв’язки зі своїм рідним університетом, В.В.Гоцуляк у 1999
році на суд спеціалізованої вченого ради виносить свій науковий здобуток та успішно захищає
докторську дисертацію: “М.Грушевський і українська історична наука (1880-і  рр. ХІХ – початок
ХХ ст.): історіографія проблеми”.

В полі зору В.В.Гоцуляка знаходяться також проблеми історії українського козацтва і постать
Б.Хмельницького – патрона Черкаського національного університету (до речі він є директором
музею цього вищого навчального закладу). Наукові інтереси ювіляра сягають і питань аграрної
історії та історіографії українського селянства. Змістовними є його публікації, присвячені
методологічним проблем, кризи української історичної науки та біоісторіографії. Всі вони
заслуговують  на увагу  і, особливо, дослідників, які роблять перші кроки в науці. До речі мої та
його аспіранти завжди дослуховуються до порад В.В.Гоцуляка, як авторитетного вченого і
заступника Голови спеціалізованої вченого ради Черкаського національного університету ім.
Б.Хмельницького, членом якої і я маю честь бути.

Побажаємо В.В.Гоцуляку подальших творчих успіхів на освітянсько-педагогічній та науковій
ниві, міцного здоров’я та козацького довголіття.

Микола Бушин




